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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11099 z 23 lipca 2025 r. Pani Posłanki Iwony Kozłowskiej 

wraz z grupą posłów, w sprawie zwiększonego obciążenia powiatowych i miejskich zespołów 

do spraw orzekania o niepełnosprawności oraz potrzeby pilnego uruchomienia środków 

z rezerwy celowej, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Na podstawie art. 154 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. 

U. z 2024 r. poz. 1530, ze zm.) podziału rezerw celowych dokonuje Minister Finansów 

w porozumieniu z właściwymi ministrami lub innymi dysponentami części budżetowych, nie 

później niż do 15 października, z wyjątkiem rezerw, o których mowa w art. 140 ust. 2 pkt 2 i 3 

oraz rezerw przeznaczonych na finansowanie zobowiązań Skarbu Państwa, a także rezerw 

przeznaczonych na przeciwdziałanie klęskom żywiołowym i usuwanie ich skutków. Właściwi 

ministrowie lub inni dysponenci części budżetowych występują do Ministra Finansów do 30 

września o podział rezerw celowych, w wyniku którego następuje zwiększenie wydatków 

części budżetowych państwa, których dysponentami są wojewodowie.

Aktualnie w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej trwają prace nad podziałem 

środków z rezerwy celowej przeznaczonej w budżecie Państwa na rok 2025 na działalność 

zespołów do spraw orzekania o niepełnosprawności.

Jednocześnie informuję, że w związku ze zgłoszonymi przez zespoły orzecznicze 

dodatkowymi potrzebami, związanymi z wydawaniem orzeczeń, legitymacji osób 

niepełnosprawnych oraz kart parkingowych, Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

wystąpił do Ministra Finansów i Gospodarki o dodatkowe środki na działalność zespołów 

orzekających.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
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